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B = a0  انزغبسع ػُذ انهحظخt = 0    -     : 16.66حغبثٛب ms
-2

  =  )1(. 
m

V
gB


  

msَدذ : t= 0ػُذ  v=f(t)ثٛبَٛب :  يٛم انًًبط نهجٛبٌ   -
-2

 = 16 .5  B = a0    

 (:نقاط 0335_) التجريبيالتمرين 

 . البروتوكول التجريبي – 1
2 –       f ]

+
O3[H  الحمض قويpH-

10  
 

= f]+
O3[H Ca =    و منو mol/L

3-
10x=5.0

2.3 -
10 Ca =  

x10 1.0و منو :   CbVb = CaVaEعند التكافؤ :    -3
-2

mol L
- Cb =  

OH]لدينا من أجل اساس قوي :   -القوي:   أىو المحلول للأساسي  S2المحلول  -4
-
]f= Cb     من الجدول لماVa = 0 فإنpH=12 

 = Ke / [H3O
+
]  =  10

-14 
  / 10

-pH
            [ OH

-
Cb [OH =و عليو :  [

-
]f=1.0 x10

-2
mol L

-  
 فالأساس الذي نعايره قوي, 7تساوي  pHفقيمة ال   Va =20mlنلاحظ من الجدول لما   -ب
  pH=9.2 = pKaفإن   Va = VaE/2 = 10mlمن الجدول لما   -5
6-        NH3(g)  +  H2O(l)   =  NH4

+
(aq)  +  OH

-
(aq) 

H3o+, OHالأفشاد انكًٛٛبئٛخ انًزٕاخذح : -أ    
- NH4

+
 ,  NH3, . . 

- [H3O
+
]f=10

-pH
= 10

-10,6
H3O]و منو :   

+
]f= 10

-10,6 
= 2,5X10

-11
mol L

-
   

-  = Ke / [H3O
+
]  =  4.0X10

-4
mol L

-
          [ OH

-
]  

-  [ NH4
+
]f=  4.0X10

-4
mol L

-
  = [ OH

-
]f    

-  [ NH3]f =Cb – [ NH4
+
]f : و عليو [ NH3]f ≈9.6X10

-3
mol L

-
  

            Kaموةة عبارة ثابت الح -

 K a =         [H3O
+
]f . [NH3]f                      و منو  ka= 6x 10

-10
 pKa = -log ka = 9.2و لدينا     

                      [NH4
+
]f  

7- pH   المحلول عند اةافة  حجمVa = 40ml       [H3O
+
]f= (Ca Va -CbVb) / VT    : و منو 

:mol L
-
          / 50= 2 ,0 10

- 3    - 3 
x20 5x10  [H3O

+
]f=    :   pH = -log[H3O

+
]f= 2,7  
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 الثاني: للموضوعالاجابة النموذجية 
 (نقطة0435الأول :)التمرين 

انًؼبدنزٍٛ انُظفٛزٍٛ :  -أ  -/1
-

+2e2(aq)=I (aq)
-

2I......
2-

4(aq)=2SO
 -

+2e(aq)
2-

8O2S  ..... 

                                                                              خذٔل انزمذو :  .... -ة/     

2I
-
(aq )   +       S2O8

-2
(aq)=      I2(aq)+    2SO4

-2
(aq انًؼبدنخ 

 ذ اندًهخ انزمذو  كًٛبد انًبدح

0 0 C1V1 0.016 X=0  ذ  إ 

2X X C1V1-X 0.016-2X X    ٔ  ذ 

2Xmax Xmax C1V1-Xmax 0.016-2Xmax   X= 

Xmax 

 ذ  ٌ

 

(aq)انًؼبدنزٍٛ انُظفٛزٍٛ :  -أ/-/2
-

=2I
 -

+2e2(aq)I  ......
 -

+2e(aq)
2-

6O4=S(aq)
2-

3O22S 

I2(aq)+2S2O3انًؼبدنخ الاخًبنٛخ :  
-2

(aq)=2I
-
(aq)+S4O6

-2
(aq)   

=n0(I2)ٔيٍ خذٔل انزمذو انخبص ثزفبػم انًؼبٚشح . n(I2)=X -ة -1يٍ انغؤال  -ة/    
    

 
 

X…..  V=100mL ٔn0(I2)……..V0=5mL  :ُّٔيX=10C0VE(...01 .) 

. ٔيُّ انزمذو الأػظًٙ   VE(max)=20mLيٍ انجٛبٌ :     

Xmax=10Χ0.02Χ0.02=0.004mOL........... 

S2O8)يٍ خذٔل انزمذو َدذ اٌ انًزفبػم انًحذ ْٕ :     
-2

) ....  . 

 .  ....  C1=(Xmax)/V1=0.004/0.02=0.2moL/L -ج/ 

)(( ٔثبلاشزمبق ثى انؼشة ف01ٙػجبسح انغشػخ انحدًٛخ : يٍ انؼلالخ ) -د/
 

 
=VVOLَدذ : 

       

   
... 

 t=0 ٔt=40minػُذ  tanαيٍ انجٛبٌ :َحغت  VVOL=25tanαحغبة انغشػخ انحدًٛخ : -ِ/

t=0VVOL=25(0.66)Χ10ػُذ  
-3

=0.0165 (moL/L.min)  ...   

t=40min)=0.00425 (moL/L.min)ٔػُذ 
       

    
VVoL=25(... 

انزظذيبد يبثٍٛ الأفشاد انكًٛٛبئٛخ فٙ انًضٚح انزفبػهٙ : انغشػخ فٙ رُبلض ثغجت رُبلض ػذد التفسير

.......... 

انٗ َظف لًٛزّ الأػظًٛخ  (X)رؼشٚف صيٍ َظف انزفبػم : ْٕ صيٍ ٔطٕل انزمذو  -ٔ/

(
    

 
)............... 

 .      ....... t1/2=12minيٍ انجٛبٌ 

 (نقطة03300:)التمرين الثاني 
N(t)=N0eػجبسح انزُبلض الاشؼبػٙ :  -أ -/1

-λt
        

 صيٍ َظف انؼًش .     t1/2.حٛث  Ln2=λ.t1/2يٍ انؼلالخ انغبثمخ :  -ة   

)t1/2:  (s)3.63=َحغت صيٍ َظف انؼًش نلأنًُٕٛو -/2
30

13Al)=
    

    
 ( .....2ْٔزا ٕٚافك انجٛبٌ ) 

( ٕٚافك ػُٛخ انؼُظش1انجٛبٌ )
A

ZX        .....3 

َحغت انكزهخ انًٕنٛخ نهؼُظش  -/3
A

ZX : ٌَٕيٍ انمبM=
    

 
يٍ انجٛبٌ  

:N0=0.2Χ5Χ10
20

=10
20

)Mٔيُّ :   ……
A

ZX)=18.09(moL/g) : ْٔزا ٕٚافك
A

ZX=
18

10Ne  ٌلأ.
18

9F  أكثشاعزمشاسحغت انًخطؾ(N-Z) 

=mحغبة كزهخ الأنًُٕٛو : -/4
   

  
  .  m1=5mgٔيُّ : 

 اٚدبد ًَؾ انزفكك : -أ -/5
30

13Al  :Z=13 ٔN=17 : ٌارN˃Z  انزفكك يٍ َٕعβ
-

.  
18

10Ne  :10Z= ٔN=8 : ٌارZ˃N   انزفكك يٍ َٕعβ
+

.  

يؼبدنخ انزفكك : -ة  
30

13Al          
30

14Si+
0

-1β
-

 ٔ
18

10Ne           
18

9F+
0

+1β
+   
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صيٍ َظف انؼًش  (t1/2)لاًٚكٍ أٌ ٚكٌٕ نًٓب َفظ انُشبؽ الاشؼبػٙ فٙ َفظ انهحظخ لاخزلافًٓب فٙ  -/6

............. 

 (نقطة03300:)التمرين الثالث 
 انمبؽؼخ يغهٕلخ : -/1

  =انًؼبدنخ انزفبػهٛخ :يٍ لبٌَٕ خًغ انزٕرشاد -أ/
   

 
+ 

  

 

   

  
                                    . 

=a=uR0=RΧI0 ٔbثبلاشزمبق انحم َدذ أٌ  -ة/
 

 
  

τ     =ج/
 

 
 .                         (RL)انًذنٕل انفٛضٚبئٙ : ًٚثم ثبثذ انضيٍ نهذاسح   

 انمبؽؼخ يفزٕحخ : -/2

L(i)-أ/
2
E(t)=

 

 
E(t)=EL(0)(1-eأٔ: 

-t/τ
)

2
                                                      . 

=EL(0)t:EL(t) +ركبفٙء y=ax+bيٍ يؼبدنخ انًًبط ػُذ : -ة/
     

 
=tَدذ : EL(t)=0ػُذ  

 

 
. 

يٍ انجٛبٌ  (L)حغبة انزارٛخ  -ج/
 

 
           EL(i

2
                      L=0.8Hٔيُّ :  (

EL(t) :L(I0)انشذح الأػظًٛخ :يٍ انجٛبٌ :   
2
EL(0)=

 

 
(I0)0.4=0.004ثبنزؼٕٚغ : 

2
ٔيُّ 

:I0=0.04(A)..... 

=EL(t) :τ=8ms   .(R+r)يٍ انجٛبٌ   
 

 
 .E:E=I0(R+r)=(0.04)(100)=4voLt.َحغت R=80Ωٔيُّ  

 (نقطة03300الرابع :)التامرين 
CnH2n+1COOH(aq)+H2O(L)= CnH2n+1COOيؼبدنخ رششد انحًغ : -/1

-
(aq)+H3O

+
(aq)        .

......3... 

f[CnH2n+1COOH/]f[H3Oػجبسح ثبثذ انحًٕػخ : -/2
+

]f[CnH2n+1COO
-

=]Ka               

.............. 

CnH2n+1COOH(aq)+OHيؼبدنخ رفبػم انًؼبٚشح : -/3
-
(aq)         CnH2n+1COO

-
(aq)+H2O(L)    

........... 

=ka :fيٍ ػجبسح  -/4
              

     
[H3O

+
)kaf=kaΧVE–[ ثبلاخزضال َدذ 

 

  
)[H3O

+
   . ]

..........;. 

ka=1.6Χ10ًَذد انجٛبٌ فزدذ أٌ  -/5
5

a=1.53Χ10.ثى َحغت انًٛم   
-7

  a=kaΧVEيغ انؼهى أٌ :   

...3...... 

 .                                                                            VE=9.6mLٔيُّ َدذ لًٛخ     

Ca=2.4Χ10ثبنزؼٕٚغ َدذ :Ca  :CaVa=CbVEيٍ لبٌَٕ انًؼبٚشح َحغت  -/6
-2

moL/L           .

....3..... 

=  نٓزا انحًغ (M)َحغت انكزهخ انًٕنٛخ     
    

       
 :M=

 

    
 M=60g/moL3ٔيُّ  

 .                                                          . CH3COOHٔػهّٛ فبَظٛغخ انحًغ ْٙ :     

 (نقطة03300الخامس :)التمرين 

 المرحلة الأولى :

=nFT/Sنهمٕح  انؼجبسح انشؼبػٛخ -/1
   

      
                                                                . 

=n   a  بسح انشؼبػٛخ نهزغبسعانؼج -/2
  

      
                                                     

3/- VS=(G.MT/RT+h)
1/2

VS=7.59Χ10ثبنزؼٕٚغ َدذ : 
+3

m/s          .                             

..3...... 

=VSَؼٕع فٙ ػجبسح انغشػخ ة  -/4
       

 
 فُدذ انؼلالخ انًطهٕثخ .                                  . 

 المرحلة الثانية :

رضداد عشػخ انكٕكت ػُذيب ٚمزشة يٍ  َض لبٌَٕ كجهش انثبَٙ )لبٌَٕ انًغحبد (:فٙ يغبس اْهٛدٙ -/1

 انكٕكت انًؤثش

 ٔرزُبلض ػُذيب ٚجزؼذ ػُّ ...   
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 S1=S2 ..(30325)سعى رٕػٛحٙ :يٍ لٌُٕ انًغبحبد : -/2

AP=4.94Χ10ثبنزؼٕٚغ َدذ : AP=2R+h+hيٍ انجٛبٌ : -/3
7
m                                            

..33..... 

 ...                                               AP : ْٙΔt=T/2=5h21minانًذح انضيُٛخ نمطغ انًغبفخ  -/4

 

 (نقطة0335التجريبي :)التمرين 
                     رًثٛم انمٕٖ :        -/1

+ x=0ثزطجٛك انمبٌَٕ انثبَٙ نُٕٛرٍ  -/2
 

 
 :

   

   
  

  .. 

 . .  T0=2sحغبة انذٔس : -أ -/3

 

=kيٍ ػجبسح انطبلخ انكبيُخ انًشَٔٛخ : -ة/   
        

       
=m.ٔيُّ  k=2.5(N/m)ٔيُّ : 

 

   

.m=0.25kg. 

                                                      X(t)انًخطؾ  -د/     x(cm)=2(πt)انًؼبدنخ انضيُٛخ : -ج/
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